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Пояснительная записка

Данное спортивное мероприятие разработано для проведения на отделении легкой атлетики МОУДОДДЮСШ 1 К. № 5, в рамках празднования 70-летия со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 


Данная разработка может быть использована тренерами-преподавателями по легкой атлетике спортивных школ, а так же учителями физической культуры общеобразовательных школ.


Данная разработка рассчитана на детей 9-16 лет.


Цель проведения данного мероприятия состоит в воспитании чувства патриотизма у воспитанников через участие в спортивных конкурсах, имитирующих различные виды деятельности, встречающихся на войне.

Задачи мероприятия:


Развивающие:

- совершенствовать навыки бега на короткие дистанции, эстафетного бега, бега с препятствиями;

- развивать навыки прыжка с места;
- развивать навыки метания копья, гранаты.


Воспитательные:

- формировать у воспитанников чувство сопричастности событиям, происходившим в года Великой отечественной войны;

-     воспитывать  у детей чувство преемственности поколений;

-  прививать детям  чувство сплоченности, взаимопомощи, сопереживания своим товарищам и другим людям;
-
воспитывать у детей чувство уважения к людям, прошедшим Великую Отечественную войну.


Ожидаемый результат мероприятия предполагает совершенствование воспитанниками основных двигательных навыков, умения работы в команде; формирование чувства взаимопомощи и взаимопонимания в команде; формирование чувства признательности и уважения к ветеранам ВОВ; развитие чувства любви и уважения к своей стране;

Методические указания:


Мероприятие приурочено празднованию 70-летия со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.


Место проведения мероприятия – спортивный зал школы.


Необходимое оборудование:


- аудиомагнитафон  и мегафон для транслирования музыки и ведения мероприятия;

-  проектор для трансляции фотоматериалов и презентации;

- легкоатлетическое оборудование: секундомер, копья, гранаты, стойки, барьеры, фишки;


- раздаточный материал: стойки с изображенными на листах танками; манекен с носилками; моток веревки; коробки с надписями еда, медикаменты, боеприпасы; эстафетная палочка в виде знамени Победы, доска для записи результатов, значки участника.
Ход мероприятия
Ведущий:


Дорогие ребята, в 2015 году отмечается 70 лет со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Война-это тяжелое время для каждого человека и для страны в целом. Великая Отечественная война была большим испытанием для русского народа. Во время войны погибло более 20 миллионов людей, было разрушено множество семей,  большое количество детей остались сиротами, в стране царил голод и разруха. Но, несмотря на все потери и лишения, наша страна выстояла в этом  великом испытании, благодаря силе и отваге своего народа, благодаря любви людей к своей родине. Так давайте встанем, поприветствуем друг друга и приготовимся к соревнованиям (звучит песня «Священная война»).

Мы родились и выросли в мирное время. Мы  не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое нетопленое жилище и скудный военный паек. Об окопах и траншеях мы можем судить только по кинофильмам да рассказам фронтовиков. Для нас война - история. Но сегодня, давайте с вами представим, что мы ненадолго стали солдатами Советской армии. Какой была их фронтовая жизнь? Что им приходилась делать каждый день во время войны? Какой подвиг они совершали? Так давайте почувствуем себя советскими солдатами и начнем наши соревнования.

Ведущий читает стихотворение  «Кто был на войне» (автор неизвестен).
Дочь обратилась однажды ко мне:

- Папа, скажи мне, кто был на войне?

- Дедушка Лёня - военный пилот -

В небе водил боевой самолёт.

Дедушка Женя десантником был.

Он вспоминать о войне не любил

И отвечал на вопросы мои:

- Очень тяжёлые были бои.

Бабушка Соня трудилась врачом,

Жизни спасала бойцам под огнём.

Прадед Алёша холодной зимой

Бился с врагами под самой Москвой.

Прадед Аркадий погиб на войне.

Родине все послужили вполне.

Много с войны не вернулось людей.

Легче ответить, кто не был на ней.
Задание 1. «Гранатометчики»

Оборудование: гранаты, бумажный значок «Лучший гранатометчик»

Ведущий: Конечно, основное, что делал Советской солдат на фронте –это ведение боевых действий. Сейчас мы с вами представим себя гранатометчиками и узнаем как далеко вы можете метать гранаты. За этой прочерченной полосой находится территория противника, чем дальше за территорию вы бросите гранату, тем лучше.


Воспитанники метают гранаты. Лучший результат записывается на доске и воспитанник объявляется лучшим гранатометчиком.
Задание 2. «Останови танк»

Оборудование: стойки с изображенными на листах танками, копья.


Ведущий: Одними из самых страшных боевых машин на войне были танки, немецкие  «Пантеры» и «Тигры». Давайте с вами попробуем повредить эти танки при помощи копий.

Воспитанники метают копья в стойки с изображением военных немецких танков. Чем больше танков будет повреждении, тем лучше.
Задание 3.  «Минное поле»

Оборудование: секундомер, фишки, манекен и носилки, бумажный значок «Лучшие санитары - саперы»

Ведущий: Но не только боевые задания были на фронте. На поле боя солдаты, не жалея себя, спасали и помогали своим раненным товарищам. Давайте представим, что ваш боевой товарищ ранен и вам нужно доставить его в безопасное место, разделитесь на группы по 2 человека и возьмите  носилки. Задача усложняется тем, что перед вами минное поле. Вы должны обежать все мины, доставить раненого на ту сторону и вернуться обратно к своей части. Но имейте в виду, что для раненого время очень важно, чем быстрее вы справитесь с заданием, тем лучше. Но будьте осторожны, не подорвите на минах себя и своих товарище.

Воспитанники выполняют задание, самая быстрая команда получает звание лучшие санитары-саперы.

Задание 4. «Припасы»

Оборудование: секундомер, коробки с надписями еда, медикаменты, боеприпасы, бумажный значок «Лучшая продовольственная команда»

Ведущий: Помочь своим раненым товарищам – благородная и смелая задача, но не менее важным делом было сохранение того небольшого количества припасов и продовольствия, которое выделялась солдатам, ведь на войне каждый патрон был на счету. Представьте, что ваш окоп подвергся мощному обстрелу и вам срочно нужно перетащить коробки с медикаментами, боеприпасами и продуктами в более безопасное место. Разделитесь на команды, чтобы в командах было равное количество человек и по свистку начинайте перетаскивать коробки. Та команда, которая справится с заданием быстрее всех станет «лучшей продовольственной командой».

Воспитанники выполняют задание.

Задание 5. «Линия жизни»

Оборудование: секундомер, катушка с нитками, барьеры, палки, бумажный значок «Лучший связист»


Ведущий: Как вы знаете, для ведения войны были необходимы не только продовольствие и боеприпасы, но и хорошая радиосвязь. Связисты прокладывали  километры проводов, чтобы обеспечить войска связью. Давайте представим себя военными связистами. Вам нужно проложить кабель связи. Но не забывайте, что идет бой, вам нужно проползти под барьерами, чтобы вас не задели пули противника, затем вам нужно будет перепрыгнуть насыпи и преодолеть в прыжке траншеи, выкопанные солдатами и доставить провод на другую сторону. Тот, кто справится с заданием быстрее всех, получит звание «Лучший связист»


Для задания выставляются барьеры и палками обозначаются траншеи, которые необходимо перепрыгнуть, участникам выдается клубок с нитками. Воспитанники выполняют задание.   
Задание 6. «От деда к внуку»

Оборудование: эстафетная палочка в виде знамени Победы


Ведущий: Вот и мы почувствовали себя советскими солдатами. А самым главным событием для советского солдата была, конечно же, Победа. Мы не испытали той радости, которая была у наших дедов на первом параде Победы, когда они несли свое Знамя. Знамя Победы - Знамя того, что война закончена, того, что мы победили. Мы можем почувствовать это через рассказы наших дедушек и бабушек, рассказы о том, каким они запомнили этот день 9 мая 1945 года. Они рассказали об этом нашим отцам, они рассказали о войне и о победе, а наши отцы рассказали об этом нам, чтобы мы помнили о великом подвиге наших предков. И мы надеемся, что связь эта не прервется в будущем, что вы - молодое поколение - вырастите такими же смелыми и отважными как ваши деды и прадеды, будете любить свою родину, будете уважать своих предков и передадите будущим поколениям свои знания о Великой войне и о Великой Победе.

Для последнего задания выбирается один ученик из старшей группы, один ученик из средней группы и один ученик из младшей группы. Они передают друг другу эстафетную палочку-«Знамя Победы», символизируя собой преемственность поколений. Звучит песня «День Победы»

Заключительная речь

Прошло 70 лет с того момента, когда закончилась война.  Но в памяти народной навсегда остались те, кто принес нам Победу в мае 1945 года.

Ведущий читает стихотворение Натальи Фурашовой «Чествуем погибших и живых»
Чествуем погибших и живых,
Тех, кто пал, Отчизну защищая,
Имена навек запомним их,
Жизнь они свою за нас отдали.


С каждым годом все короче ряд
Очевидцев тех боев кровавых,
Пусть же взрывы больше не гремят,
Не тревожат застарелой раны.


Ваш геройский подвиг не забыть,
Пусть года бегут неумолимо,
Но сирени бархатная кисть
В вашу честь цветет неопалима.

Давайте почтим «минутой молчания» всех павших советских воинов, всех ветеранов, которые не дожили до этой замечательной даты 70-летия Победы в Великой отечественной войне. 

«Минута молчания»


На этом наше мероприятие закончено. Благодарю вас за участие и вручаю вам памятные значки о нашем сегодняшнем соревновании.
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